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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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УКРАЇНИ 

 
Самофатова В.А., д.е.н., професор., 

Куделько С.Ю., магістрант 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
Молоко та молокопродукти є незамінними в харчуванні людей, оскільки 

вони мають високу харчову цінність. Вони також є одними з основних в 
харчуванні українців, тому потрібно гарантувати забезпечення населення 
високоякісною молочною продукцією.  

Питання розвитку молокопереробної галузі є суттєво дослідженим, тому 
аналізуючи історичні дані та праці таких вчених як А. Величко, Є. Карпенко, 
В. Чагаровського та інших, а також дані потужних підприємств можна 
сформувати перелік особливостей та перспектив розвитку галузі в цілому.  

Перелік першої десятки найприбутковіших підприємств молочної 
промисловості в Україні наведено у таблиці 1. До списку лідерів 
молокопереробної галузі входять не тільки українські виробники, а й 
транснаціональні компанії, в яких налагоджено виробництво в Україні. 

Таблиця 1 - Рейтинг найбільших молокопереробних підприємств 
України у 2021 р. [1] 

 
Назва підприємства Торговельна марка 

«Danone Україна» 
ТМ «Актівія», «Актімель», «Даніссімо», «Тьома», 
«Живинка», «Простоквашино», «Растішка» 

«Молочний альянс» 
ТМ «Яготинське», «Яготинське для дітей», 
«Пирятин», «Славія» 
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«Лакталіс Україна» 
ТМ «President», «Дольче», «Lactel», «Фанні», «Локо 
Моко» 

«Люстдорф» 
ТМ «Селянське», «На здоров’я», «Бурьонка», 
«Тотоша», «Весела Бурьонка», «Смачно Шеф» 

«Вімм-Билль-Данн Україна» 
ТМ «Слов’яночка», «Чудо», «Ромол», 
«Смачненький», «Агуша» 

«Придніпровський молочний 
комбінат» 

ТМ «Злагода», «Любімчік» 

«Галичина» ТМ «Галичина», «Мої корівки», «Молочар» 
«Тернопільський молокозавод» ТМ «Молокія» 

«TerraFood» 
ТМ «Ферма», «Тульчинка», «Біла лінія», 
«Premialle», «Любий край» 

«Альміра» 
ТМ «Гадяч сир», «Молочні дари», «Омка», «Гадяч 
молоко» 

 
У рейтингу зазначені окремі підприємства та торговельні марки, під 

якими виробляється молочна продукція.  
Попри наявності великої кількості виробників молочної продукції, за 

підсумками восьми місяців, в Україні було вироблено 6 млн 35,2 тис. т молока 
усіх видів, що на 6,2% менше проти відповідного періоду минулого року. Така 
динаміка обумовлена стрімким скорочення обсягів в господарствах населення 
та недостатнім забезпеченням з боку промислового сектору [1]. 

Промислові підприємства забезпечили 30,6% всього виробленого 
молока, або 1 млн 850 тис. т. Це на 1,4% менше, ніж у 2020-му [1]. 

Традиційні лідери із виробництва промислового молока цьогоріч, попри 
нарощування потужностей окремими молочно-товарними комплексами, 
демонструють скорочення виробництва: Харківщина (167 тис. т; +0,5%). 
Полтавщина (263,8 тис. т; -1,9%) та Черкащина (193,5 тис. т; -6,4%) [1].   

Натомість, приріст спостерігається в таких областях, як Вінницька 
(+5,5%; 150,4 тис. т.). Тернопільська (+13,6%; 78,3 тис. т), та Херсонська 
(+7,8%; 33,2 тис. т) [1]. 

Дефіцит молока в цьому році складає майже  один мільйон тонн. 
Причиною цього є збільшення споживання населенням молочних продуктів за 
останніх два роки, але зменшення вітчизняного виробництва молочної 
продукції. Збільшення споживання в свою чергу забезпечують імпорт і 
фальсифікат. 

Розвиток молочної галузі є пріоритетним для забезпечення харчової 
безпеки країни. Уряд поступово збільшує інвестиції та фінансову підтримку 
підприємств [2, с. 112]: переважно це стабілізація поголів’я худоби та 
стимулювання збільшення виробництва продукції. Ключовим фактором є 
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конкурентоспроможність продукції, та характеристики якості на 
виробництвах постійно підвищуються [3, с. 64]. 

Витрати на молочні продукти складають велику частку загальних витрат 
на харчування (більш ніж шосту частину). Активно проходить 
реструктуризація підприємств, де виживають лише найефективніші. Хоча ціни 
на молочні продукти є низькими у світі, вітчизняний ринок має потенціал 
створити продукцію, яка мала б попит й в країнах ЄС.  

Дослідники сходяться у думці, що виробництво молочних продуктів є й 
буде залишатися однією з найбільш перспективних галузей аграрного ринку 
[1,3,4]. 

Для покращення роботи галузі потрібно впровадження державної 
комплексної науково-технічної політики щодо виробництва: оновлення 
законодавчої бази для захисту підприємств та споживачів, фінансова та 
технологічна підтримка для покращення ефективності виробництва. 
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